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Ψαλτική πανδαισία από την Σχολή Βυζαντινής 
Μουσικής της Ιεράς Μητρόπολης Μονεμβασίας 
και Σπάρτης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Η Σχολή Βυζαντινής Μουσικής ‘’Πέτρος ο Λακεδαιμόνιος’’ της 
Ιεράς Μητρόπολης Μονεμβασίας και Σπάρτης παρουσίασε το 
απόγευμα της Δευτέρας 7 Απριλίου, στον Μητροπολιτικό Ναό 
Ευαγγελιστρίας Σπάρτης, ένα εξαιρετικό ψαλτικό αφιέρωμα, 
ενόψει της Μεγάλης Εβδομάδας και της εορτής του Πάσχα, με 
τίτλο: «‘’Ιδού ο Νυμφίος έρχεται’’ – Μουσική πορεία στα Πάθη 
και την Αγία Ανάσταση του Κυρίου».

Τους ύμνους απέδωσε άψογα η Βυζαντινή Χορωδία, υπό την διεύθυνση του 
Διευθυντή της Σχολής και Πρωτοψάλτη του Μητροπολιτικού Ναού, κ. Παναγιώτη 
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Χρόνη. Ο κ. Χρόνης, στην έναρξη της εκδήλωσης, ευχαρίστησε θερμά τους 
σπουδαστές για την καλή συνεργασία, όλους όσοι συμβάλλουν στην εύρυθμη 
λειτουργία της Σχολής, τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Λακεδαιμονίας κ. Θεόφιλο για 
την καθοδήγηση ως επόπτης της Σχολής και ιδιαιτέρως τον σεπτό Ποιμενάρχη 
μας κ. Ευστάθιο, που είναι ο εμπνευστής και ο επικεφαλής της όλης προσπάθειας.

Στη συνέχεια, για τα πνευματικά μηνύματα των Αγίων Ημερών της Μεγάλης 
Εβδομάδας, μίλησε ο Αρχιερατικός Επίτροπος Σπάρτης και εφημέριος του Ι.Ν. 
Αγίου Σπυρίδωνος, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Σεραφείμ Κοσμάς, ο 
οποίος επιπροσθέτως – κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης – προλόγιζε καταλλήλως 
κάθε ύμνο. Σε μέρος του προγράμματος συμμετείχε και η νεοσύστατη παιδική 
χορωδία της Σχολής, με υπεύθυνο τον κ. Ευάγγελο Θεοδώρου, η οποία 
χειροκροτήθηκε θερμά.

Κατακλείοντας την αξιέπαινη εκδήλωση, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Ευστάθιος απένειμε αρχικά το δίπλωμα βυζαντινής μουσικής στον κ. Νικόλαο 
Κατούνα και το πτυχίο βυζαντινής μουσικής στον κ. Σταμάτη Στακιά. Ακολούθως, 
εμφανώς συγκινημένος, επαίνεσε όλους τους συμμετέχοντες ψαλμωδούς, παιδιά 
και ενήλικες, που πραγματικά εξύψωσαν πνευματικά όσους είχαν την ευκαιρία να 
παρακολουθήσουν την εκδήλωση. Στη συνέχεια, με εγκωμιαστικά λόγια 
αναφέρθηκε στον Διευθυντή της Σχολής κ. Παναγιώτη Χρόνη, που επί χρόνια – με 
αθόρυβο και ουσιαστικό τρόπο – επιτελεί σημαντικό έργο. Επίσης ευχαρίστησε τον 
π. Σεραφείμ για τα όσα ωφέλιμα μετέφερε, με γλαφυρότητα, στους 
παρευρισκόμενους, ενώ παράλληλά εκθείασε τους δύο νέους πτυχιούχους. Ο 
Σεβασμιώτατος ευχήθηκε να συνεχιστεί το σπουδαίο έργο της Σχολής σε πνεύμα 
αγάπης και συνεργασίας, ενώ γνωστοποίησε ότι οι εργασίες για το κτίριο που θα 
στεγάσει τις Σχολές Βυζαντινής Μουσικής και Αγιογραφίας της τοπικής μας 
Εκκλησίας, πλησίον του προσκυνηματικού Ναού Αγίου Βασιλείου Σπάρτης, με 
αποκλειστική χορηγία του Ιδρύματος ‘’Σταύρος Νιάρχος’’, προχωρούν με 
γρήγορους ρυθμούς με στόχο να παραδοθεί το συντομότερο δυνατό. 
Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε σε όλους τους παρευρισκόμενους να βιώσουν με 
κατάνυξη το Θείο Πάθος και να εορτάσουν με χαρά την λαμπροφόρο Ανάσταση 
του Κυρίου.


















